

**Стенограмма
круглого стола «Система ценностей глазами современной женщины»**

**29 ноября 2016 года
Казань, Кремль**

Валеева З.Р. – председатель РОО «Женщины Татарстана»:

Сегодняшнюю встречу мы предполагаем - провести как некий мозговой штурм. Участие в работе круглого стола принимают ученые, эксперты Казанского федерального университета, можно сказать, наша научная база. С ними мы обсуждаем многие возникающие вопросы. Присутствуют члены Президиума республиканской организации, среди которых есть и ученые, и специалисты различного профиля, представители районов и городов республики.

Нам, во-первых, необходимо принять участие в выработке пакета предложений от республики в национальный план действий по улучшению положения женщин на 2017-2018 годы, который наша страна будет принимать. Кроме того, у нас есть возможность поработать с депутатским корпусом, я имею в виду женские объединения, и многочисленные другие организации, как «Мамы Казани», «Мы вместе» и другие некоммерческие организации, которые работают тоже в сфере защиты детей, семьи. У нас есть возможность нашими объединенными силами и своими предложениями доводить до властных структур свои социальные проекты. Так мы работали многие годы. Мы видим, что к нашей деятельности подключаются и другие общественные организации. Сегодняшний разговор о современной женщине, какими мы становимся, что для нас дорого и, что для нас важно, какие новые интересы проявляются. О положении современной мусульманской женщины в республике. Про нас не зря говорят, что в бизнесе сейчас много женщин, к нам приезжают учиться из ООН. Совместно с ними мы проводили научную конференцию по правам человека, международную конференцию по правам женщины-мусульманки в современном мире. У нас есть чем гордиться, и есть все, чтобы двигаться вперед.

Какой сегодня социальный имидж современной женщины? Для начала назову несколько цифр, представлю некий социальный портрет женщины на цифрах. Сегодня в РТ 2 млн. 79 тыс. разных возрастов. Общая продолжительность жизни – 78,5 лет. Если говорить о том, как мы выполняем основную задачу – рождение и воспитание детей, то каждая женщина в среднем в РТ родила 1,8 детей. Интересные цифры как всегда по образованию женщин. Мы достаточно хорошо образованы, на 1 тыс. женщин в городе почти 300 женщин имеют высшее образование. А с учетом среднего профессионального образования образовательный ценз женщин достаточно высокий. Это дальше проявляется на занятости и на участии женщин во всех сферах социально-экономической жизни. 52,5 % женщин – работающих. Абсолютные лидеры – женщины в образовании – почти 80% занятости в образовательной сфере. В здравоохранение и предоставление социальных услуг – 79%. В организации досуга и спорте – тоже большая цифра – 68 %. И даже в деревообрабатывающей сфере – 40%. В торговле – 58%. Аспектов в разговоре у нас будет много.

Первое слова хотела предложить заместителю министра труда, занятости и социальной защиты РТ Наталье Владимировне Бугаевой.

Бугаева Н.В. – Я хотела, Зилия Рахимьяновна, продолжить Ваши слова, мы тоже проводили исследования. И что касается трудовой деятельности, то 80% женщин на сегодняшний момент считают трудовую деятельность смыслом жизни, он выходит на первое место. Причем, смысл трудовой деятельности – повышение доходов в семье. Так, в качестве лидера – добытчика в семье в 63%, желание быть в коллективе – 60, реализация своих способностей – 36%. Традиционно женская сфера деятельности – торговля, сервис, гостиницы, образование. И сегодня, к сожалению, у нас наблюдается перегиб в зарплате женского и мужского труда. На октябрь 2016 года средняя зарплата мужчин составляла

